
 

 

 

Κοινοβουλευτική Ομάδα 
Λεωφ. Ηρακλείου 145, 14231 ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ,  
τηλ.: 2102592213, 2102592105, 2102592258, fax: 2102592097 
e-mail :  ko@vouli .kke.gr,  http:/ /www.kke.gr 
Γραφεία Βουλής: 2103708168, 2103708169, fax: 2103707410 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τους Υπουργούς Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών, Περιβάλλοντος & 

Ενέργειας και Υποδομών & Μεταφορών  
 

Θέμα: Μέτρα για να μην παραδοθούν οι παραλίες Πεύκου και Γλίστρα -  Ευκάλυπτα στο 
ιδιωτικό κεφάλαιο, να παραμείνουν δημόσιες και ανοιχτές στον λαό  

Εδώ και ένα χρόνο κάτοικοι, πολιτιστικοί σύλλογοι, φορείς και παραθεριστές του Δήμου 
Σαρωνικού, βρίσκονται σε αγωνιστική κινητοποίηση για να εμποδίσουν την περίφραξη των 
δύο ανοιχτών προσβάσιμων στον λαό παραλιών στο Λαγονήσι (Παραλία Πεύκο και Γλίστρα-
Ευκάλυπτα) και την παράδοσή τους στην επιχείρηση "Αττικός Ήλιος ΑΕ" συμφερόντων του 
Ομίλου Μαντωνανάκη, στα πλαίσια ενεργοποίησης της απαράδεκτης σύμβασης που υπο-
γράφηκε το 2003 μεταξύ της τότε ΕΤΑ ΑΕ και της "Αττικός Ήλιος ΑΕ".  

Στις 30 Αυγούστου 2024 το ΚΚΕ έχει καταθέσει ξανά ερώτηση με αρ. πρωτ. 6446, τονί-
ζοντας την ανάγκη και την απαίτηση των κατοίκων του Δήμου Σαρωνικού να σταματήσει 
κάθε διαδικασία παράδοσης των συγκεκριμένων παραλιών σε ιδιώτες και να παραμείνουν 
ανοιχτές για τον λαό.  

Η αγωνιστική κινητοποίηση συνεχίζεται όλο αυτό το χρονικό διάστημα έως και σήμερα, 
με συλλογή πάνω από 20.000 υπογραφών, 24ωρη φύλαξη της παραλίας από βάρδιες 
εθελοντών, συνελεύσεις και εκδηλώσεις.  

Οι δύο παραλίες είναι από τις ελάχιστες ελεύθερες σήμερα προσβάσιμες στο λαό παρα-
λίες, όχι μόνο του Δήμου Σαρωνικού, αλλά και κατά μήκος του παραλιακού μετώπου από 
Φάληρο έως το Σούνιο, οι οποίες κατακλύζονται από πλήθος επισκεπτών τόσο κατά τη διάρ-
κεια της θερινής περιόδου, όσο και καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους. 

Η ανησυχία και η οργή στην περιοχή εντείνεται όσο δεν παίρνονται άμεσα και μόνιμα 
μέτρα για την προστασία της δημόσιας περιουσίας και του φυσικού πλούτου, πόσο μάλλον 
όταν σε διάφορα μέσα ενημέρωσης διαχέονται φήμες για συμφωνίες που επίκεινται  μεταξύ 
κυβέρνησης, Ελληνικού Δημοσίου, του Ομίλου Μαντωνανάκη και των τραπεζών. 

Η κυβέρνηση της ΝΔ και οι προκάτοχοι της έχουν μεγάλες ευθύνες για την κατάσταση 
που διαμορφώνεται για τους κατοίκους του Δήμου Σαρωνικού αλλά και όλης της Αττικής κα-
θώς βρίσκει έδαφος στη λογική και την πολιτική που υπηρετούν με άξονα τη εμπορευματο-
ποίηση του φυσικού πλούτου, των δασών και των αιγιαλών στο όνομα της "τουριστικής α-
νάπτυξης", για τα κέρδη των μονοπωλιακών ομίλων σε αντίθεση με τις ανάγκες του λαού. 
ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί τι μέτρα θα λάβει η κυβέρνηση ώστε:  
- Να διαφυλαχθεί ο δημόσιος χαρακτήρας των δύο προσβάσιμων στον λαό παραλιών Πεύκο 
και Γλίστρα-Ευκάλυπτα ώστε να παραμείνουν ελεύθερες και ανοιχτές στο λαό. 

 
    Οι Βουλευτές 

Γκιόκας Γιάννης 
Αμπατιέλος Νίκος 

Δάγκα Βιβή 
Διγενή Σεμίνα  

Κανέλλη Λιάνα 
Κατσώτης Χρήστος 

Κτενά Αφροδίτη 
Μανωλάκου Διαμάντω 

Παφίλης Θανάσης 
Τσοκάνης Χρήστος 
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